

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 28P/4/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119200594
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 01. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119200594.2

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. Y. Q., K.. XX.X.XXXX, bytom I. XXX, v konaní zastúpeného opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny V., pochádzajúceho z matky Ž. J., K.. XX.XX.XXXX, bytom I. XXX, a z otca Y. Q., K.. XX.XX.XXXX, bytom Y. XXX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

u k l a d á matke Ž. J., K.. XX.XX.XXXX, bytom I. XXX, odovzdať mal. Y. Q., K.. XX.X.XXXX do starostlivosti P. D. Y., X.. X. XX, Y.,

toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde Prešov pod spisovou značkou 27P/197/2018 o uloženie výchovného opatrenia.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny V. svojím podnetom doručeným tunajšiemu súdu dňa 9.1.2019 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil mal. Y. Q., K.. XX.X.XXXX pobyt v P. D. Y.. Svoj podnet odôvodnil tým, že mal. Y. je záškolák, matku nerešpektuje, má agresívne správanie, uteká z domu k starej matke, kde sa v neskorých večerných hodinách potuluje, popíja alkoholické nápoje a fajčí tabakové výrobky, matka nezvláda jeho výchovu.

2. Okresný súd Prešov uznesením č.k. 28P/4/2019-10 zo dňa 11.1.2019 začal konanie bez návrhu o nariadenie neodkladného opatrenia.

3. Súd po oboznámení sa s podnetom, s rodným listom mal. Y., so správou opatrovníka o rodinných a výchovných pomeroch, s obsahom spisu Okresného súdu Prešov 27P/197/2018, s ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:

4. Maloletý Y. pochádza z družského vzťahu svojich rodičov. Rodičia nežijú v spoločnej domácnosti, obaja rodičia majú nových partnerov. Mal. Y. spolu so svojou sestrou mal. S. žili dlhodobo u svojej starej matky v obci I. a matka so svojim druhom a štyrmi maloletými deťmi žije v K. W.. Trestným rozkazom Okresného súdu Prešov sp. zn. 1T/12/2017 zo dňa 9.2.2017 bol matke uložený podmienený trest odňatia slobody v trvaní 4 mesiace so skúšobnou dobou v trvaní 12 mesiacov. Voči matke sa aktuálne vedie trestné stíhanie pre prečin ohrozovanie mravnej výchovy mládeže z dôvodu dlhodobého záškoláctva jej syna Y..

5. Na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately je mal. Y. evidovaný od mája 2015 pre spáchanie priestupku proti občianskemu spolunažívaniu, avšak priestupok nebolo možné prejednať z dôvodu, že podozrivý v čase spáchania skutku nedovršil V. rok svojho života. Od mája 2016 je maloletý evidovaný z dôvodu zanedbávania povinnej školskej dochádzky. ÚPSVaR V. inicioval pracovné stretnutie zamerané na riešenie záškoláctva na pôde Základnej školy I. za účasti riaditeľa školy, terénneho pracovníka obce I. a rodičov, ktorých deti sú záškoláci. Počas stretnutia matka uviedla, že syn

ju nerešpektuje a nechce chodiť do školy. ÚPSVaR V. odporúčal matke navštíviť so synom psychológa a zabezpečiť, aby mal. Y. a jeho sestra S. odišli bývať k nej do susednej obce, kde žije so svojím druhom. Vo februári 2017 sa ÚPSVaR V. zúčastnil rodinnej konferencie na Obecnom úrade I., kde sa riešila sociálna situácia maloletých detí, nakoľko sa stále zdržiavali pri svojej starej matke a odmietali sa presťahovať k svojej matke.

6. ÚPSVaR V. podal na tunajší súd dňa 3.5.2017 podnet na uloženie výchovného opatrenia mal. Y. a mal. S.. Okresný súd Prešov rozsudkom č.k. 28P/55/2017-35 zo dňa 27.11.2017 uložil mal. Y. a mal. S. výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 2 písm. d) Zákona o rodine - povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu na ÚPSVaR V. z dôvodu zanedbávania povinnej školskej dochádzky a prispôsobenia sa novej situácii v rodine. Rozsudok nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 3.1.2018.

7. Po uložení výchovného opatrenia sa situácia v rodine na istý čas stabilizovala, nakoľko sa obe deti presťahovali k matke do K. W. a začali chodiť pravidelne do školy. Neskôr sa však správanie mal. Y. začalo zhoršovať. Matka podala na tunajší súd dňa 25.7.2018 návrh na uloženie výchovného opatrenia - umiestnenia do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, konanie sa vedie na tunajšom súde pod spisovou značkou 27P/197/2018.

8. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

10. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

11. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

12. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

13. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

14. Keďže doposiaľ prijaté opatrenia zo strany ÚPSVaR V. nespĺnili svoj účel a správanie mal. Y. sa výrazne zhoršuje, súd vyhovel podnetu ÚPSVaR V. a uložil matke neodkladným opatrením povinnosť odovzdať mal. Y. do starostlivosti P. D. Y. za účelom eliminácie jeho problémového správania.

15. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci vedenej na Okresnom súde Prešov pod spisovou značkou 27P/197/2018.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prešov. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.